Спектакли Чкаловского театра музы

Жанр музыкальной комении - один из 1 труднейших в театральном искусстве. Советский аритель любит музыкальную комедию, он хочет посмеяться. Но ому нужна пустая развлекательность. Он эдо -оди волгижерои имекотноси дви вотоомо шлого и с добрым серднем — над комической ситуанней, в которую поналают, скажем, аспиранты Андрей и Марк из пьесы «Свадебное путеществие».

Чкаловский областной театр музыкальной комедии, гастролирующий в столице Узбенистана вот уже третий раз за последние четыре года, стремится избегать пустой, никчемной развлекательности. В его репертуаре ведущее место заинмают музыкальные кометии советских композиторов и драматургов, героями поторых ROTORIGIE советские люди. Из четырех спектаклей, поставленных театром за послетиее время. три — советские музыкальные комедии.

Последние четыре спектакля театра имеют и мостоинства и серьезные нелостатки. бросающиеся в глаза взыскательному ташкентскому зрителю.

Спектакль «Голубой rveano Н. Рахманова, пьеса М. и Е. Гальпериных) посвящен Отечественной войне 1812 года. В основу его положен исторический фактучастие в борьбе русского народа против наполеоновских полчин нервой в России женщины-офицера Належды Луровой

Режиссер И. Донатов серьезно поработал над постановкой. Сцена прощания Шуры Азаровой с родным домом (хотя немного и растянутая) трогает своей глубокой энричностью. Режиссеру и актерам удалось происсти через весь спектакль его патриотическую илею

Молодая актоиса Г. Епифанова, высту-📑 пающая в роди Шуры Азаровой, созтает правлявый образ веселой, гордой бесстрашной русской девушки, горячей патриотки.

Отеп Шуры (С. Юсфин), - камерлинер Иван (Е. Пстряков), полковник Давыд Васильев (Н. Шенп) — все они налолены в спектакле индивидуальнымв особеннастями.

Артисту Т. Куземе (поручик Ржевский) недостает лейственности, задора. Артист склонен к «опереточным» позам, он не раскрывает внутрениего солоржания образа. Видя его легкомысленное поведение, немного беспоконнься, покилая зрительный зал, за семейное счастье Шуры Азаровой...

Не удался образ графа Нурина артисту Б. Казанскому, Актера, правла, сковывает чрезмерно скупой текст, но и в узачных спенах Б. Казанский не справляется ролью. О том, что Иурин — персонаж комический, догадываенныся по наре сменных ситуаний да сие, пожалуй, но «тралиционному» отсутствию голоса у актеровкомиков. Хорошо играющий роль фельдмаршала Кутузова артист Г. Мерейно горазлобольше сменит арителя (в сцене разговорас «девицей-кавалеристом»). И так как образ Нурина не вызывает смеха, склатывается досадное впечатление, что основную вомическую нагрузку несет артист Г. Ме-Это - явный нелосмоти жиссепа

Необдуманно поступил режиссер, поручив роль Луизы Жермон артистке Г. Сташайтис. Текст характеризует Луизу, как маленькую изящимо француженку, а на сцене мы видим высокую женщину, рядом с которой даже гусары должны нацевать кивера, чтобы выглятеть высокими и могучими мужами».

Самой ньесой обречен на бесциетность образ офицера-партизана Полымова (арт. В. Браславский). Запоминается он лишь благодаря незаурядным вокальным данным исполнителя. Ознако артист почти ничего не следал, чтобы оживить образ, наделить его яркими траматическими чертами,

В разработке массовых сцен, в теталях режиссер и хормейстер не проявили толжной взыскательности. Лоса по смотреть, например, как офицеры-партизаны е постны-WH лицами поют довольно песню.

Весело, в хорошем темие проходит спектакль «Морской узел» (музыка Жарковского, пьеса В. Винникова и В. Коахта). При-

3 T

C

кальной комедии

влерает внимание артист Е. Чарлин (лейтенант Ичелкин). Ичелкин - боевой морской офицер, «луша-человек», весельчак, готовый во имя дружбы на большие, благородине поступки. И в это веришь. К сожалению, Пчелкии, по вине авторов текста, а иногла и артиста, бывает пошловат, Возгласы «Торисда в сердце!», словечки вроте «одл-райт», «плиз», «сепк-ю» и т. д., чувства меры назойливо повторясмые актером, вызывают у зрителя тягостное впечатление. Плохо, что артист прибегает иногла к «испытанным» присмам старой буффоналы - надевает на голову встро вместо фуражки, дрыгает ноrayn...

Просто и убедительно играют артистки А. Левниа и Р. Корытак роли синоптика Людмилы Карцевой и снайнера-офицера Маргариты Громовой. Жаль только, что у артистки Р. Корытак нет достаточных вокальных способностей. Это несколько синжает внечатление от се в целом хо-

рошей игры

Артисты В. Браславский и О. Милохин (вдюбленные лейтенанты Роман Волгин и Василий Ильин) с хорошим юмором ведут свои роли. В. Браславскому слехует работать нах речью. Порою артист говорит както несстествению: то баритоном, то тенором, то дискантом, и хотя эта печеван странирсть остроумно использована режиссером И. Донатоным в заниом спектакле, в других спектаклях она мещает актеру.

Хорошее впечатление OT исполнения Пенца (Верезко). .1. Лизарской (Варвара Павловна Громова) и Л. вина (команлир корабля). Правла. нгре Н. Шенца есть налет излишнего бытовиама. Имается также, что ньесы и режиссер несполько «элоупотребили бутылкой»; слишком много в снектакде иьют и вазговаривают о вынивке...

Творческой удачей коллектива ивляется, бесспорио, постановка поленкая «Спадебное путешествие» (режиссер М. Дотлибов). Все этесь играют с увлечением. Можно спорить о трактовке отдельных энизодов и сцен, по, бесспоню, каж ыли актер нашел свее место в спектакле. Воления, смотритстве

ся с интересом, публика сместся над веселыми приключениями молодых людей, пытающихся «спасти» друга от женитьбы и попадающих при этом в комические положения.

Водевиль, правда, не без недостатков слишком долго, а порой и скучновато, разоблачает профессор мистификацию аспирантов Андрея и Марка, выдаванних себя и Костчка за пьяниц и «стилят», слишком часто повторяется и водевиле музыкальная тема «Шумел камын...».

Режиссеру О. Милохину. лению, не удалась постановка оперетты К. Цеддера «Мартин Лаже вполне **УЛОВЛСТВОВИТЕЛЬНАЯ** большинства актеров не спасает 110ложения. Слишком много элесь буффоналы, но щекам, надений и кривляний, взитых из клоунского арсенала дореволюционного цирка. Управляющий имением Отто фон-Цвак (арт. Б. Казанский) был бы смещон и без зуботычин, которые он разто такутон и манирингоп мион ток CYHDYFH

Творческий колдектив Чкаловского театра музкомении, безусловно, способный, раступий. Но, чтобы не отстать от роста эстетических потребностей зрителя, дектив актеров и режиссура должиы постоянно повышать мастерство, критически относиться в своей работе, устранять пелостатки, А их немало. Серьезные претепзии следует предъявить к хору. ра фактически нет. Просто несколько человек «поют вместе». Слаба и хореографическая группа. Может быть, каждый из танцовициюв - хороший специалист своего дела (в этом, в частности, убеждает танец, исполняемый И, Гурьяновой в оперетте «Мартик рудокоп»), групповые танцы явно не удаются, слаженности. Следует обратить внимание на нелостатки при полифоническом пении: артисты и оркестр передко расходятся, и невны, стремясь не потеряться в сложней музыкальной канве, забывают обо всем, кроме лирижерской палочки, летонируют.

Все эти погрешности, синжающие качество спектавлей, безусловно, устранимы. Но для этого нахо упорно и настойчиво работать.

с. олин.